
CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA 
DO PORTO DO ITAQUI/MA
(CAP-ITAQUI/MA)

ATA DA 67ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE
PORTUÁRIA DO PORTO DO ITAQUI, REALIZADA EM 13 DE DEZEMBRO DE 2019.

Aos 13 (treze) dias do mês de dezembro do ano de 2019 (dois mil e dezenove), às 09 horas, na
Sede da Empresa Maranhense de Administração Portuária – EMAP, situada no Porto do Itaqui,
em São Luís/MA, realizou-se a Reunião Ordinária Nº 67ª do Conselho de Autoridade Portuária
do  Porto  do  Itaqui  -  CAP/Itaqui  relativa  ao  mês  de  dezembro/2019,  sob  a  presidência  do
representante do Ministério da Infraestrutura, Felipe Ozório Monteiro da Gama, contando com a
presença dos conselheiros do Poder Público: Ari Estevam Castro Calisto (Titular) – ANVISA;
Anderson M. S Silva CAPITANIA; Jailson Macedo Feitosa Luz (Titular) – EMAP; Artur Thiago
Leda  da  Costa  (Suplente  EMAP,  da  Classe  Empresarial: Silvio  Lúcio  de  Oliveira  Aguiar
(Titular) - ABTP; Carlos Roberto Frisoli (Titular) – ABTRA; José Clementino da Silva Júnior
(Titular) AEB; Flávio Moura Fé Lima (Titular) ACM) e da Classe dos Trabalhadores:  João
Luís Diniz Nogueira (Titular) - FNP. Como convidados compareceram: Alexandre Magno F.E
Souza – RECEITA FEDERAL; Ernildo Santos - VALE Institucional Porto; Anderson M. S Silva
– Capitania dos Portos; Luane Lemos - EMAP; e Ellen Brissac - EMAP. EXPEDIENTE. Item
I. Após a coleta das assinaturas dos conselheiros e convidados na lista de presença, havendo
quórum presente para  iniciar  a  reunião,  o  Sr.  Felipe  Gama,  Presidente  do Conselho abriu a
sessão. Item  II. O  Presidente  submeteu  à  aprovação  do  Conselho  a  Ata  da  66ª  Reunião
Ordinária, realizada em 08/11/2019, sendo, por unanimidade, integralmente aprovado o texto da
referida  Ata. Item III. Não houve posse  de conselheiros. Item IV.  Não houve documentos
recebidos pelo Conselho. Item V. Nenhuma informação ou esclarecimento.  ORDEM DO DIA.
VI. Apresentação das alterações promovidas pelo Decreto Estadual nº 35.241/2019 e demais
legislações afetas. Foi realizada a apresentação pelo Conselheiro e Diretor de Administração e
Finanças da EMAP, senhor Artur Thiago Leda Alves Costa, conforme exposição anexa a esta
ata.  Aproveitando  a  oportunidade  parabenizou  o  senhor  Felipe  Ozorio  Monteiro  Gama pela
forma que vem conduzindo o Conselho. Após a apresentação as dúvidas dos Conselheiros com
relação a este assunto foram dirimidas.  Item VII. Plano de Área do Complexo Portuário do
Itaqui  –  PACPI.  Foi  realizada  a  apresentação  pela  Gerente  de  Meio  Ambiente  da  EMAP,
senhora Luane Lemos Felicio Agostinho, conforme exposição anexa a esta ata. O Plano de Área
é um documento imposto por lei para todo complexo portuário que existir no Brasil, todos que
operam atividades portuárias e que de alguma forma possam ter um incidente com óleo tem que
ter um Plano de Emergência Individual – PEI que decorre de Lei, e Resolução do CONAMA
consiste  no  diagnóstico  do  risco  de  contaminação  por  óleo,  com a  realização  de  plano  de
contenção e mitigação desse incidente,  e assim todas as empresas que tem PEI se reúnem e
elaboram um grande de Plano de Área,  que aqui é chamado de PACPI – Plano de Área do
Complexo do Itaqui que é coordenado e fiscalizado  pelo IBAMA. O PACPI em análise pelo
IBAMA referente ao Plano de Área do Complexo Portuário do Itaqui, compreende o Porto do
Itaqui, Porto da ALUMAR e Terminal da Ponta da Madeira (Porto da Vale) – São Luís - MA foi
elaborado pela empresa Witt O'Brien's. O Presidente do CAP/Itaqui comentou que este assunto
já foi tratado neste Conselho e a ideia é fazer uma atualização do tema por ser um assunto de
interesse de toda a comunidade portuária.  Item VIII. Apresentação sobre os resultados do
simulado do Plano de Ajuda Mútua - PAM. Da pauta, ficou decidido de comum acordo pelos
conselheiros,  de se deixar  para ser apresentado na próxima reunião,  devido ao adiantado do
horário.  Item  IX.  Relatório  mensal.  Da  pauta,  ficou  decidido  de  comum  acordo  pelos
conselheiros,  de se deixar  para ser apresentado na próxima reunião,  devido ao adiantado do
horário.  Item X. Reuniões do CONSAD.  O Presidente fez uma inversão de pauta.   Item XI.
Calendário de Reuniões 2020.  O Calendário foi enviado a todos os Conselheiros e aprovado
nesta reunião.  O Conselheiro Silvio Lúcio de Oliveira Aguiar informou sobre alguns assuntos
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tratados na última reunião do CONSAD, quando foi aprovado o orçamento da EMAP para o ano
de 2020; realização de um treinamento aos membros do CONSAD na área de compliance e
apresentação dos dados operacionais.  ASSUNTOS GERAIS.  Concluída  a  Ordem do Dia,  o
Presidente  do  CAP franqueou  a  palavra  a  todos  para  abordagem de  outros  assuntos:  a)  O
Conselheiro José Clementino aproveitou a oportunidade para parabenizar  o Representante da
Marinha do Brasil pela pelo dia do Marinheiro. b) O Conselheiro Carlos Roberto Frisoli fez um
convite ao Presidente e demais Conselheiros para na reunião do mês de janeiro visitarem as
obras de ampliação que estão sendo realizadas pela COPI n Porto do Itaqui.  c)  O Conselheiro
Flávio Moura Fé Lima, Representante da Associação Comercial do Maranhão informou  que o
Plano Diretor da Cidade de São Luis já saiu do CONSID e está na Câmara de Vereadores e  seria
importante  que  o  CAP/Itaqui  pudesse  se  manifestar  junto  ao  referido  órgão  mostrando  as
preocupações com relação ao que está lá para ser aprovado, considerando que as contribuições
apresentadas  pelo  CAP  não  foram  levadas  em  consideração  e  o  estudo  do  Plano  Diretor
continuou com os mesmos problemas discutidos neste Colegiado. 
Encerramento.  Não  havendo  outro  assunto  a  ser  tratado,  o  Presidente  do  CAP  deu  por
encerrada a 67ª Reunião Ordinária, solicitando a lavratura da presente Ata.

Felipe Ozorio Monteiro da Gama Neci Rosa da Costa Oliveira
Presidente Secretária Executiva

Anderson M.S da Silva Ari Estevam Castro Calisto (Titular)
Poder Público - Capitania dos Portos Poder Público – ANVISA

Jailson Macedo Feitosa Luz  (Titular) Milton Lima Calado (Titular)
Poder Público - EMAP               Poder Público – Prefeitura Municipal

Carlos Roberto Frisoli (Titular) Flávio Moura Fé Lima (Titular)
Classe Empresarial – ABTRA Classe Empresarial – ACM
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Classe Empresarial – AEB Classe dos Trabalhadores – FNP
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